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2 
A l’occasion du 

CSA a réalisé le 7 novembre 2007 pour le CREDIT COOPERATIF,  DELOITTE et IN EXTENSO un 

sondage sur «  les Français et le financement des associations » auprès d’un échantillon national 

représentatif de 996 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas. En 

voici les principaux résultats : 

1. Les Français considèrent que les associations, quel que soit leur secteur d’activité, n’ont pas 
suffisamment de financement pour réaliser leurs missions… 

Nous allons parler maintenant du financement des associations. De manière 
générale, diriez-vous que, pour mener à bien leurs missions, les associations…
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54

12

30

…ont globalement les financements 
qui leur sont nécessaires

…manquent parfois de financements

…n’ont globalement pas les 
financements qui leur sont 

nécessaires

NSPP

4

En %

 
 
2. Les associations qui apparaissent comme souffrant le plus d’un déficit de financement sont celles 

œuvrant dans le secteur de l’action sociale et de la santé  

10 51 36 3

19 53 22 6

24 49 22 5

28 48 19 5

40 41 12 7Les clubs sportifs

Les associations culturelles, d'animation de la vie locale
(MJC, théâtres, bibliothèques, médiathèques...)

Les associations caritatives et humanitaires, les ONG

Les associations de défense des droits et des causes

Les associations d'action sociale ou de santé

... ont globalement les financements qui leurs sont nécessaires

... manquent parfois de financements

... n'ont globalement pas les financements qui leur sont nécessaires
NSPP

E t p lus  p réc isém en t, p our chacun  des  types  d ’asso cia tio ns  su ivan ts , d iriez-vous  
qu e , po ur m ener à  b ien  leurs  m iss ions…

E n %
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A l’occasion du 

 
 

3. Dans ce contexte, les entreprises (par le mécénat), l’Etat et les collectivités (à travers les subventions 
publiques) ainsi que les particuliers (par leurs dons) sont appelés à participer davantage au 
financement des associations  

 

9 40 45 6

13 22 58 7

11 21 63 5

6 40 50 4

5 56 34 5
Les dons des entreprises

privées représentent 2%  du
budget des associations

Les dons des particuliers
représentent 3% du budget

des associations

Les cotisations des adhérents
représentent environ 10% du

budget des associations

La participation  des usagers
(hors cotisation) représente

près d'un tiers du budget des
associations

Les subventions publiques
représentent près d'un tiers
du budget des associations

…trop important ...pas assez important ...juste comme il faut NSPP

C e la  vo u s  p a ra ît-il…

E n  %

 
 

 
4. Les Français estiment que le poids des associations dans l’économie française est aujourd’hui 

important et souhaitent qu’à l’avenir, il progresse  (42%) ou se maintienne (40%)  

Selon vous, le poids des associations dans l’économie française est-il 
aujourd’hui globalement très important, assez important, assez peu important ou 

pas du tout important?

26

Important: 
66%

En %

Pas 
important: 

30%

26

48

18

4
Très important 

Assez important 

Assez peu 
important

Pas du tout important

4

NSPP
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31

32

32

5

42

40

14

…se 
maintienne à 
son niveau 

actuel

…diminue 

…augmente 

NSPP 

14

40

42

4

Souhaitez-vous qu’à l’avenir, le poids des associations dans l’économie française…

 
 
 
5. 47% des Français estiment que le prix des services rendus par les associations est en général moins 

cher que celui d’une entreprise privée…  
 

A votre avis, le prix des services rendus par les associations est-il en général 
plus cher, moins cher ou à peu près égal à celui d’une entreprise privée?

32

13

47

8

32

Plus cher

Moins cher
A peu près égal

NSPP
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En %
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A l’occasion du 

 
6. … car elles bénéficient du travail des bénévoles  et ne font pas de profit 
 

 

E t q u e lle  e n  es t la  p rin c ip a le  ra iso n  se lo n  vo u s?  P arce  q u e  les  as so c ia tio n s…

R ép o n ses  d o n n ées  à  l’a id e  d ’u n e  lis te  (% )

6

2

1

19

53

58

24

...bénéficient du travail non
rémunéré des bénévoles

…ne font pas de profit

…rénunérent moins leurs salariés
que les entreprises

 …bénéficient des subventions
publiques

…vendent des services de moins
bonnes qualité que les entreprises

…autre

NSPP

B ase : que s tion  posée  à  ceu x  qu i pense n t que  le  p rix  des  
se rv ices  rendu s  pa r les  assoc ia tions  es t m o ins  che r que  
ce lu i des  en trep rises  p rivée s , so it 47%  de  l’é chan tillon

12

13

43

40

15

…doivent dégager des ressources
pour financer leurs missions

sociales

…sont moins compétitives que les
entreprises

…vendent des services de
meilleures qualité que les

entreprises

…autre

NSPP

B ase : ques tion  po sée  à  ceux  qu i p ensen t que  le  p rix  des  
se rv ices  re ndus  p a r les  asso c ia tio ns  es t p lus  che r q ue  
ce lu i des  e n trep rises  p rivées , so it 8%  de  l’éch an tillon  

 
 
7. Les Français sont favorables à la mise en place de dispositions fiscales particulières ainsi qu’à la 

réduction des charges sociales pour certaines associations  
 

L e s  a s s o c ia t io n s  p a ie n t  a u jo u r d ’h u i  le s  im p ô ts  lo r s q u ’e l le s  d é v e lo p p e n t  d e s  
a c t iv i té s  c o m m e r c ia le s  e t  p a ie n t  le s  c h a r g e s  s o c ia le s ,  c o m m e  le s e n t r e p r is e s  

p r iv é e s .  A  v o t r e  a v is ,  le s  a s s o c ia t io n s  d e v r a ie n t -e l le s …

2 3 5 3 2 1 3

2 0 5 8 1 8 4…  b é n é f ic ie r  d e
d is p o s it io n s  f is c a le s

p a r t ic u liè r e s

…  p a y e r  m o in s  d e
c h a r g e s  s o c ia le s  q u e

le s  e n t r e p r is e s

O u i ,  to u te s 
O u i ,  m a is u n iq u e m e n t c e rta in e s a sso c ia tio n s 
N o n  
N S P P  

7 8

7 6

E n  %
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Au final, 7 Français sur 10 ont confiance dans les associations… 
 

D’une manière générale, avez-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 
confiance du tout dans les associations?

16

12

57

1412
Confiance

71%

Pas confiance
28%

16

Tout à fait confiance

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance NSPP 
1

 
Cette confiance est partagée par toutes les catégories de population. Dans le détail, les jeunes de moins de 30 

ans (81%) sont plus en confiance que les personnes âgés de 50 ans et plus (61%), les hommes (76%) un peu 

plus que les femmes (67%), les CSP + (84%) que les CSP - (72%). 

 

 
8. … mais souhaitent qu’elles poursuivent leurs efforts pour améliorer leur fonctionnement  

Nous allons aborder maintenant la question des progrès qui pourraient être réalisés 
par les associations pour améliorer leur fonctionnement. Diriez-vous que vous êtes 

tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec 
chacune des propositions suivantes. Les associations devraient…

34 50 8 4 4

37 48 8 34

42 44 6 3 5
… améliorer la qualité des informations qu'elles

diffusent sur leurs comptes auprès de leurs adhérents,
et de leurs financeurs

… mieux veiller au bon fonctionnement de leurs
instances de décision et de contrôle comme

l'Assemblée générale des adhérents et le Conseil

… gérer de façon plus efficace leurs ressources

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord NSPP 

86

84

85

En %

Conseil d’administration

9

12

11
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